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Ata nº 02/11 – CMC – 2ª Sessão Ordinária  –
21/02/11

Ata da 2ª Sessão Ordin ária, 1º Período Legislativo  da 29ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30 horas do dia vinte e um de fevereiro de dois mil e
onze, sob a presid ência do vereador  Luiz Carlos  de Souza  Pinto  e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Fernando
Minervino de Farias, vice-presidente  e a vereadora  Uriety Prado
Dorofê, 2ª Secret ária. Como  não foi requerida  a leitura  da ata da
sessão anterior foi a mesma considerada  aprovada.  Leitura do
Expediente Recebido.  Comunicado  N. CM281425/2010  – Informa
liberação de recursos  financeiros  para  execu ção de programas  do
Fundo Nacional  de Desenvolvimento  e Educa ção – Ministério da
Educação – Fundo  Nacional  de Desenvolvimento  da Educa ção –
Daniel Silva Balaban, Presidente FNDE; Ofício n. 021/SEMTTRAN/11
– Solicita  indicação de 01 (um) representante do Poder  Legislativo
para compor  a comissão julgadora  do I Concurso  de desenhos  e
frases “Cacoal na luta pela vida no trânsito” – Secretaria Municipal de
Transporte e Trânsito – Gerson Antônio Sapper, Secretário
Municipal; Ofício N. 053/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Altera a Lei N. 2.623/PMC/2010  - Dispõe sobre a concess ão de
Direito Real de Uso à Comércio e Estofados Lindoflex LTDA-ME e dá
outras providências” – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal  de
Cacoal; Ofício N. 054/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Altera a Lei N. 2.726/PMC/2010  - Dispõe sobre a concess ão de
Direito Real de Uso à Andrade  & Lanfredi  LTDA-ME  e dá outras
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providências” – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal  de Cacoal;
Ofício N. 055/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
a baixa de bens móveis inservíveis ao patrimônio público e dá outras
providências” – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal  de Cacoal;
Ofício N. 056/GP/PGM – Encaminha Projeto  de  Lei que “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a ceder em regime de comodato
caminhão em favor da Cooperativa  Agropecu ária de Agricultores
Familiares de Cacoal – COOPERCACOAL, e dá outras providências” –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal de Cacoal; Ofício N.
057/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Altera a Lei N.
2.382/PMC/2008 – Cria Fundo Municipal de Combate a Pobreza e o
Conselho Municipal  de Combate  à Pobreza,  disciplinando  normas
sobre doações de pessoas físicas ou jurídicas e dá outras
providências” – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal  de Cacoal;
Ofício N. 059/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal  de
Cacoal; 1.526.212,00 – SAAEC; Ofício N. 060/GP/PGM – Encaminha
Projeto de Lei que “Aprova o Loteamento “Residencial Jardim
Europa” e dá outras providências” – Francesco  Vialetto, Prefeito
Municipal de Cacoal;  Ofício N. 061/GP/PGM – Encaminha Projeto de
Lei que “Aprova o “Loteamento Pichek” e dá outras providências” –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal de Cacoal; Ofício N.
062/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Aprova o
“Loteamento Tamarup á” e dá outras providências” – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal  de Cacoal; Ofício N. 063/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que  “Aprova o Loteamento  “Residencial
Jardim América” e dá outras providências” – Francesco  Vialetto,
Prefeito Municipal  de Cacoal;  Ofício N. 064/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal de Cacoal; 55.887,13 - SEMED
Ofício N. 065/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal  de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

Cacoal; 117.487,89  – SEMED;  Ofício N. 066/GP/PGM – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal  de Cacoal; 621.212,36 –
SEMED; Ofício N. 067/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Aprova o Loteamento  “Residencial Jardim  Itália III” e dá outras
providências” – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal  de Cacoal;
Ofício N. 068/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que  “Aprova o
Loteamento “Residencial Boa Esperança” e dá outras providências” –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal de Cacoal;
Ofício N. 069/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que  “Aprova o
Loteamento “Residencial Jardim Royale” e dá outras providências” –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal de Cacoal; Ofício N.
070/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Aprova o Loteamento
“Residencial Parque dos Lagos” e dá outras providências” –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal de Cacoal; Ofício N.
079/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a ceder em regime de comodato equipamentos
agrícolas, em favor  da  Associa ção de Pais e Professores  da Escola
Família Agr ícola Padre Ezequiel  Ramin de Cacoal - ASSPEFAC, e dá
outras providências” – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal  de
Cacoal; Ofício N. 080/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente  e dá outras  providências” – Francesco  Vialetto,
Prefeito Municipal de Cacoal; 57.500,00 – FMIA, e ainda o Processo
235/CMC/2010 - Projeto  de Lei N. 225/CMC/10  - “Dispõe sobre  a
carreira de advogado da Câmara Municipal e a Estrutura
Organizacional e Competência da Advocacia da Câmara Municipal e
dá outras provid ências” – Mesa Diretiva  da Câmara Municipal  de
Cacoal – Luiz Carlos  de Souza  Pinto,  Presidente  CMC,  Paulo  Cezar
Pupo Castro, 1º Secretário CMC, Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária
CMC. O Ofício N. 289/PLENO/SGS/11  – Encaminha  Prestação de
Contas referente ao Exercício de 2009, Volumes I, II, III, IV, V, VI,
VII, VIII e IX. (09 volumes)  – Tribunal  de Contas  do Estado  de
Rondônia – Secretaria  Geral  das Sessões – Secretaria  do Pleno  –
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Júlia Amaral de Aguiar Nyberg; bem como o Ofício N.
027/FUNCCAL/2011 – Encaminha Prestação de Contas da Fundação
Cultural de Cacoal – FUNCCAL,  referente  ao mês de Janeiro  de
2011; e a Presta ção de Contas  da Fundação Cultural  de Cacoal  –
FUNCCAL, referente  ao mês de dezembro  de  2010;  assim como  o
Ofício Contabilidade/SAAE 03/2011 – Encaminha cópia do Balancete
mensal do Servi ço Autônomo de  Água e Esgoto  de  Cacoal  – SAAE
referente ao mês de janeiro  de 2011 – Paulo  Roberto  Rodrigues,
Contador SAAE, são encaminhados para a Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento. É lido também o Ofício s/n - Vereador
Valdomiro Corá solicita sua retirada  da Comissão Permanente  de
Honrarias para o Biênio 2011/2012 – Câmara Municipal de Cacoal –
Valdomiro Corá, Vereador. As Indicações N. 29/CMC/10, 30/CMC/10,
31/CMC/10, 32/CMC/10,  33/CMC/10,  34/CMC/10  do Vereador  Luiz
Carlos de  Souza Pinto;  35/CMC/10  do Vereador  Antonio Fernandes
de Assis; 36/CMC/10,  37/CMC/10,  38/CMC/10  do Vereador  Paulo
Cezar Pupo Castro; 39/CMC/10, 40/CMC/10, 41/CMC/10,
42/CMC/10, 43/CMC/10  do Vereador  Valdomiro  Corá; 44/CMC/10,
45/CMC/10, 46/CMC/10, 47/CMC/10, 48/CMC/10, 49/CMC/10 da
Vereadora Maria da Penha de Souza Menezes; 50/CMC/10,
51/CMC/10, 52/CMC/10, 53/CMC/10, 54/CMC/10 do Vereador
Euzébio Scherrer Brizon; 55/CMC/10, 56/CMC/10, 57/CMC/10,
58/CMC/10, 59/CMC/10 da Vereadora Uriety Prado Dorofê;
60/CMC/10, 61/CMC/10, 62/CMC/10 e 63/CMC/10 do Vereador
Fernando Minervino de Farias, são lidas acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal.  Pequeno Expediente.  O
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, comenta sobre sua indicação
que pede urgência em fazer manilhamento na Avenida Primavera e
também fazer cascalhamento  na Rua Catarino Cardoso, Bairro
Jardim Itália, pois transtornos  são causados  para  a popula ção; e
ainda pede,  através de indica ção, a recupera ção da Rua Flor de
Maracá confluência com a Rua Dois, no Jardim Itália, onde há mais
de dez anos o local está intransit ável, um descaso  do executivo
Municipal, também de administrações anteriores, para com a
população daquele  local. Diz ainda de sua indicação que pede
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operação tapa-buracos nos pontos mais críticos das ruas
pavimentadas e cascalhadas  do distrito do Riozinho.  O vereador
Antonio Francisco  de Assis, PTN,  pede  que  ofício seja enviado  ao
Executivo Municipal solicitando que sejam verificadas as árvores da
Avenida Rio de Janeiro, que já estão com problemas radicular, o que
pode causar acidentes,  e ainda solicitando  atenção especial do
Secretário Municipal  de Meio Ambiente  com relação a limpeza  e
poda de árvores no distrito do Riozinho. Que ofício seja enviado para
o Secret ário Municipal  de Saúde solicitando  que  seja verificada  e
dada prioridade a consultas à população da zona rural no Posto de
saúde Princesa Isabel, a pedido de moradores da zona rural.
Comenta sobre a questão do trânsito, salientando  que visitou
empresários e ouviu a comunidade,  em relação a atuação da
Secretaria Municipal de Trânsito, quanto a educação, e foi indagado
sobre as formas de multas que estão sendo aplicadas aos veículos,
pois às vezes, o proprietário nem está com o veículo e foi notificado,
e salienta que uma pessoa  disse-lhe que foi multado duas vezes  e
nem sequer  estava  no estacionamento  para  ser multado.  Diz que
existe lei que penaliza e favorece a multa, mas Cacoal está passando
por um processo de educação no trânsito, e há aumento de veículos
na cidade e é necessário se fazer primeiro um trabalho de
organização, como está sendo feito, e pede que ofício seja enviado
ao Secret ário solicitando  que  as multas  onde  os propriet ários não
estavam presentes,  sejam deixadas  por enquanto,  e se fazer um
trabalho de fiscalização ‘in loco’. Fala que Cacoal precisa
urgentemente a implantação de uma sinalização melhor, como está
sendo feito em Rolim  de Moura  e Pimenta  Bueno.  Comenta  ainda
sobre reunião de todas as associações, agendada para o dia vinte e
oito próximo, para trabalhar  juntamente  com o prefeito, para
verificar as ações de prioridades,  como carreadores,  acesso aos
tanques de resfriamento,  e acesso  aos currais,  na  zona rural.  Fala
sobre matéria em jornal: “Extensão do Hospital do Câncer de
Barretos virá para Rondônia”, e salienta que Rondônia e
especialmente Cacoal  está precisando  desta  especialidade  da área
de saúde, e quando se vê uma entidade respeitada como o Hospital
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de Barretos,  fica feliz em saber que a mesma poderá vir para
Rondônia, e que pode até somar com o Hospital São Daniel
Comboni, podendo  assim ser de grande  apoio para a saúde do
estado de Rondônia. O vereador Euzébio Scherrer  Brizon, PPS,
comenta sobre  sua indicação que pede  a recuperação do muro  do
Colégio Pedro Kemper,  ainda colocando manilhas ao lado do muro,
pois a água que escorre,  na Rua Padre Ezequiel Ramin, pode fazer
com que o muro caia. Diz ainda  de sua indicação que pede o
cascalhamento do carreador do Sr. Maciel dos Reis Silvana, na Linha
10, Lote 27, Gleba 10, pois  o mesmo irá beneficiar várias famílias.
Diz ainda  de sua indica ção que pede que o SAAE faça rede de
esgoto na Avenida  Copacabana,  da garagem  da empresa  União
Cascavel até a Avenida Malaquita, onde desce um grande volume de
água, no per íodo das chuvas,  e ainda  fazer  asfalto  no trecho  que
falta, dando acesso  à Avenida Malaquita. Diz de  sua indicação que
pede que o SAAE conclua a rede de esgotos no bairro Village do Sol
II, salientando que nesta Casa tem um projeto de lei de dez milhões
de reais, a ser deliberado hoje, que virá beneficiar os bairros Village
I e II, com pavimentação asfaltica e drenagem, assim quer que seja
feita a rede de esgotos do Anel Viário para lá, no Village do Sol II,
que está faltando. Diz de sua indicação que pede a recuperação das
ruas Universitária e Pedro Kemper,  Bairro Brizon, recapeamento do
asfalto. Parabeniza  o Secret ário Municipal  de Meio Ambiente  pelo
trabalho de limpeza feito no rio Pirarara e no rio Salgadinho, que foi
de muita valia, evitando enchentes. Que ofício seja enviado para o
prefeito solicitando  que seja feita ponte  de concreto,  na terceira
ponte da Linha 07, sobre o Rio Pirarara, pois a atual, de madeira, já
está caindo. O vereador Antonio Masioli, PT, convida a população de
Cacoal para o 1° Seminário Cultural de Cacoal com início as
20h00min do dia 22/02/2011,  e ainda a apresentação da orquestra
de Cacoal, com a presença do Secretário de Estado da Cultura, uma
interação o município e o estado. Diz ainda que o Tribunal de Contas
do Estado de Rondônia visitou esta Casa hoje bem como a
prefeitura, uma interação entre técnicos para orientação para
encaminhamento de análises de contas do município, e salienta que
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na semana  passada houve  a visita de conselheiros  do Tribunal de
Contas e hoje  de  técnicos, e se comentou sobre  a inauguração da
sede regional do Tribunal de Contas, em Cacoal, que deverá ser no
mês de abril,  o que é muito bom para este  município e municípios
vizinhos, que poder ão encaminhar  consultas  e ter respostas  mais
imediatas. Parabeniza  o prefeito pela operação tapa-buracos  em
algumas vias de Cacoal,  em particular a Avenida Rio de Janeiro, já
realizada. Parabeniza  o Rotary  Clube  de Cacoal,  pois nesta  última
sexta-feira foi inaugurada uma Estação Digital colocando à
disposição da comunidade do Bairro Josino Brito, dez computadores,
para cursos e acessos a Internet, envolvendo a comunidade, jovens
e adolescentes.  Diz dos benefícios, das ações do administra ção
Padre Franco em benefício das comunidades  mais carentes,  da
periferia, acontecendo mais nos bairros e não no centro da cidade.
Diz sobre assentamentos e salienta que hoje é uma preocupação do
prefeito em resolver  a situação destas  pessoas  que  necessitam de
moradias e crê que nos próximos dias haverá a aquisição de espaço
para assentamento  destas  famílias, que  terão local para  construir
suas residências. Comenta sobre projeto de lei que será deliberado
hoje, sobre financiamento  junto a Caixa Econômica, com juros
subsidiados, dentro do PAC,  de dez  milhões de reais,  para atender
os bairros Village do Sol e Floresta, com asfaltamento,  uma
prioridade para estas comunidades. O vereador Fernando Minervino
de Farias, PTB, pede que ofício seja enviado para a FACIMED
parabenizando pela colação de grau da primeira turma de
Matemática, Química e Física, realizada  na semana  passada.  Pede
que ofício seja enviado  ao secret ário regional  do DEVOP cobrando
resposta a ofício já enviado solicitando iluminação da ponte sobre o
Rio Machado,  e cobra  esse benef ício novamente.  Pede  que  ofício
seja enviado ao DNIT solicitando que sejam ampliadas as canaletas
nas marginais da BR, pois durante as chuvas notou que o volume de
água é muito grande,  e se o DNIT  autorizar  o munic ípio poder á
resolver situação. Diz de sua indicação que  pede  que  a Secretaria
Municipal de Meio Ambiente faça a limpeza destes canais às margens
da BR, para que as águas das chuvas possam escoar mais
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rapidamente. Pede que ofício seja enviado ao Ministro Paulo
Bernardo para que dê explicações para Rondônia a respeito da
Internet, pois as empresas  que dependem  da Internet  hoje, em
Cacoal, sofrem bastante,  informe  o motivo da Internet  estar tão
ruim em Cacoal e em Rondônia, e que a qualidade seja melhorada.
Que ofício seja enviado para a Secretaria  Municipal  de Obras
solicitando a recuperação das ruas A, B, C, D e E, no Jardim Vitória
que estão em péssimo estado. Diz de sua indicação que pede
patrolamento e cascalhamento em cem por cento dos bairros Jardim
Itália e Conjunto  Halley.  Diz que  hoje  recebeu  e-mail  de morador
com relação a lixo que está sendo jogado às margens da RO-383, e
salienta que faz esta indicação e tem certeza que o Secretário
Municipal de Meio Ambiente tomará providências com relação a isto,
bem como com o lixão que funcionava próximo aquela via, e ainda
próximo a um colégio. Cobra recuperação da iluminação pública dos
bairros Novo Horizonte  e Novo Cacoal,  na totalidade,  salientando
que o material ora utilizado é de péssima qualidade, pois arruma de
manhã, a tarde já está estragado.  Comenta  sobre o trânsito de
Cacoal, sendo que o munic ípio já passa de quarenta  e três mil
veículos, e salienta  que é preciso  investimento  na sinaliza ção de
Cacoal, e que é contra a maneira como estão multando em Cacoal, e
salienta que tem que mudar a lei, fazendo com que o guarda pare o
cidadão e notifique,  e não fazer  como  agora,  a pessoa  é multada
sem saber que foi multado, com o guarda multando debaixo de um
pé de árvore. A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado,
PMDB, diz que tem solicitação para troca de lâmpadas de algumas
ruas e avenidas  da cidade,  porém, fica preocupada,  pois com o
pregão eletrônico é obrigado  a comprar  pelo menor  preço, e na
maioria das vezes a qualidade é muito ruim, e acha que esta questão
tem que ser revista,  pois  é preciso  comprar  coisas  com qualidade.
Diz que a lâmpada utilizada no projeto ‘Luz no Campo ’ tem que ter
‘xis’ horas de duração, mas com dez por  cento do tempo, já estão
queimadas. Com o pregão eletrônico é obrigado  a comprar  um
produto sem qualidade  penalizando  o benefici ário, assim  tem que
ser revisto  a questão de licitações e pregões, pois muitas  vezes o
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barato sai caro. Fala de sua indica ção que pede  a reposição de
lâmpadas para os bairros Santo Antonio e Liberdade,  e com o
reinício das  aulas é preciso  dar  segurança aos alunos.  Pede  que a
Secretaria Municipal  de Obras  e de Meio  Ambiente,  e salienta que
estava no Feirão, na quinta-feira,  precisava  buscar  sua filha na
escola e saiu, e teve a impressão de que estava em São Paulo, pois
tinha bueiros nas avenidas São Paulo e Cuiabá, que jorravam de tal
forma, que mesmo de carro se sentia impotente, devido a
quantidade de água, e acha que tem que ser feito um trabalho em
conjunto para desentupir estes  bueiros  na cidade e conscientizar a
população com relação a jogar lixo nas ruas. Fala que visitou a
Escola Pedro Kemper que iniciou suas atividades na semana passada
e onde está sendo feito todo um trabalho de drenagem  e
recuperação, pois  no local tem muitas minas de água, que afloram
no per íodo das  chuvas,  e parabeniza o prefeito  pelo  empenho  em
fazer este trabalho.  Comenta  sobre a revitaliza ção das faixas de
pedestres e sinalização de trânsito, e ainda solicitar que as
secretarias competentes  façam sinaliza ção de nomea ção de ruas,
avenidas e dos bairros,  bem como  das linhas vicinais, para melhor
informar a população quando precisam se deslocar  na cidade e no
município. Parabeniza e deseja sucesso ao presidente do distrito do
Rizoinho, Sr. Manelão e também ao presidente  Marquinhos,  do
bairro Fortaleza, e cumprimenta ainda o Sr. Valdeci Antonio da Silva,
eleito presidente do bairro Centro, desejando-lhe sucesso. Perde que
ofício seja enviado para a Secretaria  Municipal  de Ação Social
solicitando que viabilize projeto para implanta ção do banco de
alimento, um projeto através do Banco de Desenvolvimento Social,
direcionado para os municípios com mais de cinquenta mil
habitantes, atendendo  a comunidade  carente  e o setor produtivo.
Sendo que a CONAB este ano ampliou para quatrocentos mil reais
para aquisição direta de produtores, para entidades governamentais,
escolas, creches  e entidades filantrópicas, não governamentais, um
projeto importante. A vereadora Maria da Penha de Souza Menezes,
PMDB, diz que muitas vezes a tribuna desta Casa é desvirtuado, mas
tem consci ência do que  quer,  e tem convic ção e consci ência que
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trabalha para as pessoas que a elegeram e tem feito isso com muita
honradez. Veio para esta Casa com a convicção de que estaria
trabalhando para a coletividade,  que estaria  defendendo  políticas
públicas, de modo que todo cidadão cacoalense pudesse ser
atendido, e nunca  usará a tribuna  para  difamar,  nem institui ção,
nem seus companheiros, pois para sua pessoa, em primeiro lugar, é
trabalhar para Cacoal e para uma Rondônia melhor.  Fala que o
cacoalense sofre com o período chuvoso, e que fica preocupada com
relação ao lixo jogado nas ruas, e isso é culpa de todos, que muitas
vezes jogam as garrafas pet nos bueiros e não colocando nos lixos.
Diz que  hoje  ficou  feliz, pois recebeu  ligação de um jornalista, de
município vizinho, dizendo que quer visitar Cacoal, pois está fazendo
um trabalho nos bairros junto à população, de melhoria de qualidade
de vida, e que pegou Cacoal como exemplo,  já que em sua cidade
todos dizem que Cacoal é linda e limpa, a melhor cidade da BR-364.
E que  pensou  que somente  os cacoalenses não vêem o tanto que
Cacoal é uma cidade  boa,  bonita  e promissora,  e tanto é verdade
que só sente isso quando se está fora de Cacoal. Disse o jornalista
ainda que precisava  melhorar  a água de seu município e que
queriam descobrir  como Cacoal fez para melhorar  a água, e no
momento lhe disse que  muitos  serviços foram  feito, houve  muito
empenho e realmente melhorou a água, sendo ainda que o jornalista
disse que Cacoal tem setenta e cinco por cento de rede de esgoto
sanitário, e isso é melhoria  de vida e que  queriam  copiar,  e com
muito orgulho, satisfação, passou o telefone da Srª Maria Simões, e
disse-lhe que pessoas iriam repassar ao mesmo o formato da gestão
do serviço de água e esgoto de Cacoal. Fala sobre trechos ainda não
asfaltados no centro da cidade, como a Avenida Guaporé, que acaba
estragando o restante  do asfalto e solicita que os parlamentares
estaduais e federais, encaminhem emendas voltadas a asfaltar estes
pequenos trechos na cidade. Diz que esteve no sábado na
inauguração do hospital municipal de  Espigão do Oeste,  de oitenta
leitos, bonito, bem organizado, feito com um milhão e meio de reais,
bem aplicados,  e acredita  que Espigão do Oeste  deixará de  enviar
pacientes para Cacoal, sendo que Cacoal atende um grande fluxo de
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pessoas de outros municípios, principalmente de Espigão do Oeste e
Pimenta Bueno.  O vereador  Valdomiro  Corá, PV, diz o seguinte:
“Gostaria de enviar um ofício ao prefeito sobre o seu quadro,
quando a pol ícia militar esteve  ali nas casinhas ali da Linha 06, eu
fico pensando como os pol íticos brasileiros não tem respeito com o
povo, na época de eleição, ói, eles prometem mil e uma coisas, eu
tive ali na época, quando  estavam  tirando  os moradores  ali das
casinhas, a polícia militar fortemente  armada,  com arma  pesada,
com carabina, 380, tanta arma que eu nem sei falar, de tanta arma
que essa polícia militar  do munic ípio de Cacoal,  o qual  o PT e o
PMDB, falam que  são os políticos do povo  de Rondônia. Então eu
gostaria de lembrar do prefeito quando ele tomou posse nesta Casa,
que ia ser um prefeito que ia estar ajudando a população de Cacoal,
e ali eu fiquei muito chateado que a secretária de Assistência Social
nem apareceu no local. Não apareceu no local porquê? Por que ela
não gosta de pessoa da situação mais fraca, ela só gosta de gente
de muito dinheiro, pessoa importante para ela, e ali a polícia tirando
os moradores dali,  eu vi as crianças assim com aquele sentimento,
com medo,  com medo,  da polícia, porque  as armas  eram muito
pesadas. Eu que sou vereador, sinceramente, eu fui lá, já fiquei com
medo daquela polícia militar, de arama pesada, e não apareceu nem
o prefeito,  não apareceu  nem o prefeito  e nem a secretária de
assistência social. Então eu fico pensando,  que moral tem esse
partido, João Pichek, tanto o PT como PMDB, que para tirar o
coitadinho lá da casinha  ele manda  a polícia fortemente  armada,
quando é para  multar  a população de Cacoal,  ele manda a polícia
também, aí manda a polícia ali na 208, manda a polícia ali na Linha
E, manda  os guardas  de trânsito mais a polícia, que o que eles
sabem hoje? É colocar os guardas de trânsito e a polícia militar, todo
dia para  multar  o povo.  Que  que  tem no pensamento  deles?  Que
que passa no pensamento  desse povo? É multar  para  arrecadar
dinheiro. Arrecadar  dinheiro  para  colocar  portariado  de altíssimos
valores, porque hoje  mesmo  eu  tava olhando, quantas portarias já
estão criando  neste  estado,  do governo  Confúcio Moura,  governo
que disse  que  ali só ia entrar  ficha limpa,  já começou, ficha limpa
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deles já começou, já foi preso,  secretário da CAERD, querendo dar
dinheiro para  as menininhas,  já fui preso,  esse é o cara  da ficha
limpa. Meu governador, eu gostaria até de enviar ofício diretamente
para o senhor, põe a mão na consciência, para que a polícia todo dia
na cidade, para multar o povo, põe a polícia para bater só em cima
dos bandidos agora. Vamos fazer um exemplo, o senhor já
arrecadou muito  dinheiro  neste  estado,  já prendeu  muita  moto,  já
prendeu muito carro, agora o senhor começa a prender os bandidos
do estado de Rondônia, e começa também a prender alguns
políticos que meteu  a mão aí nos cofre públicos, o senhor  sabe
quem é. O senhor  também come ça a prender  essses ‘cabras’ que
estão dando  portarias  e mais portarias,  e portarias  grande,  aí o
senhor fala da saúde de nosso estado, a nossa saúde é uma pouca
vergonha. A semana  passada  uma  senhora  querendo  ganhar  uma
criança chegou  ali no hospital  Materno  Infantil,  meu  Deus  do céu,
aquela senhor morrendo de dor, foi mal atendida, teve que ir para a
polícia civil, teve que vir para  o Minist ério Público, óia, teve que
andar toda a cidade para ter uma solução para aquela senhora, não
tinha prefeito,  não tinha  secret ário de saúde, não tinha  ninguém.
Então prefeito, óia, pelo amor de Deus, vamos colocar pessoas que
tem compromisso  com nosso munic ípio, vamos fazer o seguinte:
vamos esquecer de gente que quer emprego, vamos pegar pessoas
que quer  trabalhar,  hoje nós ‘precisa’ de médico profissional  para
atender a população de Cacoal. Está uma vergonha nossa cidade, as
pessoas vão ali para a Unidade Mista e estão morrendo, morreu uma
pessoa na semana  passada  agora,  final de semana,  morreu  um
senhor por falta de um médico, não tem. Aí as mães precisam
ganhar uma criança, não tem médico e aí, igual quinze dias atrás,
uma senhora precisando ganhar uma criança, não tinha médico, não
tinha ningu ém, o esposo levou para  Ji-Paran á, ali em Presidente
Médici a esposa  deu a luz a uma criança. Em Cacoal que arrecada
tanto dinheiro, que investe tanto dinheiro em lugar errado, daqui uns
dias tem dinheiro  aqui  para  parque  de exposi ção, tem,  daqui  uns
dias tem dinheiro  aqui  para  MotoCross  em Cacoal,  tem tamb ém,
daqui uns  dias tem mais dinheiro  para  uma  entidade  que  vem aí
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apresentar festas e shows,  carnaval está chegando, daqui uns dias
tem dinheiro  para carnaval  também, e não tem dinheiro  para a
saúde, hoje no munic ípio de Cacoal falta ambul ância, falta tanta
coisa para a saúde e não estão nem aí, não estão nem se
preocupando com a coisa. Por quê? Porque não tem interesse, não
tem interesse em ajudar as pessoas mais simples, agora, colocar a
polícia para tirar a população ali,  os sem-teto,  da Linha 06, aí sim,
porquê? Eu até gostaria  de enviar  ofício para  o Poder Judici ário
deste munic ípio e lembrar  eles, que  em época de eleição, igual  a
presidente Dilma, prometeu dois milhões de casas, é tanta casa que
eu nem sei dizer quantas casas que é, mas porque? Queria ganhar a
eleição. Então o povo quer  casa para  morar,  aí fica mandando  a
polícia tirar os moradores, e as crianças vendo aquela cena que não
deveria ter. Poderia ter tirado as mães, tirado as crianças, primeiro,
para depois colocar a polícia para tirar os ‘trens’ de suas casas. Isso
é uma falta de respeito, eu até queria cobrar do prefeito, quando de
seu discurso, no dia de sua posse, que tem um país aí para fora, que
quem mete a mão é cortada uma mão, depois é cortada outra mão.
Rapaz, o prefeito vai cortar muita mão, mas a lei não permite, então
deve não cortar a mão de ninguém, que no Brasil ainda não dá esse
direito. Mas, prefeito,  se for para cortar hoje, óia, com todo o
respeito que  eu tenho  com a V. Exª., que  é o prefeito  de nosso
município, mas o senhor seria o primeiro.  Porque eu falo isso?
Porque o senhor colocou os guardas  de trânsito para multar a
população de Cacoal todo dia, principalmente no horário de serviço,
a pessoa sai de sua casa, encontra os guardas de trânsito, da polícia
militar. O governador do estado, que é do PMDB, que é partido que
é o salvador da pátria colocou a polícia em todo estado que é para
arrecadar dinheiro, que que eles estão fazendo, eles estão tão doido
para arrecadar dinheiro, que eles estão brigando entre eles mesmos.
Estão brigando  os municípios com o estado, o estado com os
municípios, eles não sabem  como dividem  o dinheiro  que estão
arrecadando hoje no estado  de Rond ônia, catando  do coitado  do
agricultor, catando do coitado que ganha um salário mínimo. Eu até
gostaria de enviar ofício para o vice-governador que é o diretor da
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SEMTTRAN, que é o empresário, dono da Cascavel, que o povo não
aguenta, meu amigo, não aguenta tanta multa.” Cobra da
presidência cópia de ofício que enviou para o Ministério Público lista
dos portariados do município e que até ontem não chegou lá, pois
conversou com  promotor  e este lhe  informou que  até o momento
não tinha chegado o ofício. O vereador  Luiz  Carlos  de Souza Pinto
passa a presidência da sessão para o vereador Fernando Minervino
de Farias, vice-presidente  e ocupa a tribuna  onde informa que
amanhã estará sendo feito o lançamento do centro comercial
popular de Cacoal, quase oitenta lojas, próxima a rodoviária e
convida todos os vereadores  para  se fazerem  presentes.  Fala  que
isso alegra e a cidade de Cacoal tem sido referência. Fala que esteve
em Ji-Paraná participando da reunião dos coordenadores de leilões
do Hospital  de Barretos,  estava a parte técnica da prefeitura  de
Cacoal, participando e é muito interessante a proposta do hospital,
começando de imediato a assumir os projetos e execução do
hospital do câncer de Porto Velho e também a montagem no interior
do estado de um centro de diagnóstico, e ficaram de escolher entre
Ji-Paraná, Ariquemes  e Cacoal, e espera  que em breve venham
visitar Cacoal, e salienta que vale a pena ouvir o Sr. Henrique Prata,
pessoa com experi ência e capacidade,  amor  à causa  da saúde, e
salienta que o mesmo disse que o que viu no hospital do câncer de
porto Velho, não viu em lugar nenhum  do mundo, o que o
sensibilizou a vir para Rondônia, salientando que o mesmo quando
viu aquilo disse que o Haiti era aqui em Rondônia, devido ao
tratamento desumano  que  os pacientes  de câncer tinham naquela
localidade. Fala que Cacoal hoje é referência na educa ção e em
breve será na saúde, não tem dúvida disso, diz o vereador Katatal, a
despeito de todas as dificuldades.  Espera que a discussão da
unificação da Unidade  Mista  e Materno  Infantil  volte à tona  nesta
Casa, pois o povo de Cacoal não aguenta mais sofrer, a saúde tem
que se estruturar. Diz sobre  projeto de lei a ser deliberado hoje, e
salienta que foi citado o Bairro Floresta, mas o mesmo não faz parte,
e sim os bairros Village do Sol  I e II e Jardim Saúde, é que serão
beneficiados na totalidade, com galeria de águas pluviais, asfalto e
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calçadas, em todas as ruas. Comenta sobre emendas parlamentares.
Diz sobre  a necessidade  de recupera ção das ruas  do bairro  Vista
Alegre, e salienta  que  tem se fazer  projeto  de recapeamento  das
ruas avenidas  de Cacoal,  pois tapa-buraco  já não adianta  mais,  e
critica ainda o trabalho do SAAE que não tem estrutura  para
recuperar asfalto onde foi consertar cano, e depois  só joga terra e
fica na dependência da Secretaria Municipal de Obras para recuperar
o asfalto. Diz ainda sobre a marginal da BR, onde tem muita terra no
asfalto, mas não se pode esperar o DNIT fazer a limpeza, já que é
sua obriga ção, pois nunca  a terra  será retirada.  Diz ainda  que  é
preciso preparar  a zona  rural  para  a época das águas, isto se faz
com retroescavadeiras, fazendo saídas de água, não permitindo que
a água escorra para cima das cabeceiras de pontes, e neste inverno
a população vai sofrer, por não ter sido feito este trabalho na época
das secas, no ano passado. Logo após volta a ocupar a presidência
da sessão. Grande Expediente.  A vereadora Maria de Lourdes
Kemper do Prado, PMDB, diz que alterações se fazem necessárias há
muito tempo no Regimento Interno desta Casa, algumas coisas têm
que ficar claras, e tem coisas omissas, este parlamento tem que ser
respeitado, qual  a sua atuação verdadeira,  pois o que  se pensava
antigamente, não se pensa mais hoje e nem se age mais, da mesma
forma. Espera que na quinta-feira seja definida a comissão que vai
fazer as altera ções no Regimento  Interno,  que  é de 1982, e tem
muitas coisas ultrapassadas.  Comenta  sobre notícia no jornal  em
relação ao encontro  com o pessoal do Hospital  de Barretos,  um
convite do governador Confúcio Moura, sensibilizado com a saúde do
estado de Rondônia, o caos que está a saúde, e foi feito leilão, pois
entende que  Barretos  atende  a milhares  de pessoas  do estado  de
Rondônia e é necess ário colaborar.  Diz que em Porto Velho, no
Hospital João Paulo e Hospital de Base, haviam  muitas pessoas
esperando por cirurgias ortopédicas, cirurgias eletivas, nos
corredores e aquilo  sensibilizou  o governador  e sua equipe,  que
mobilizou pessoas da esfera federal, mobilizou o exército, que
fizeram mutir ão e tiraram  centenas  de pessoas  da fila de espera.
Espera que em alguns meses não tenha mais pessoas na fila, porém
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acha que  milagres  não é possível. O vereador  Fernando Minervino
de Farias,  PTB,  comenta  sobre  o empréstimo de  dez  milhões para
beneficiar bairros de Cacoal, e tem certeza de que o município tem
capacidade de fazer este empréstimo e assim a população vai
ganhar. Fala sobre projeto de lei em relação ao plano diretor, e pede
que esta Casa convoque  reuni ão com empres ários, corpo  técnico,
engenheiros, imobiliárias, para reunião para melhor analisar o plano
diretor. O vereador Antonio Masioli, PT, dispensa  a palavra.  O
vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, comenta em relação ao
projeto de lei de empr éstimo a ser feito em benef ício de Cacoal,
para pavimentação de bairros, e salienta que Cacoal é um município
tem perspectiva  de bom endividamento,  de parcelamento,  e este
empréstimo irá em busca de melhor qualidade  de vida para o
munícipe, por  isso de suma importância. Diz ainda sobre  questões
ambientais, e que saiu comentário em jornal nacional sobre
problemas de enchentes,  em São Paulo  e Rio de  Janeiro,  e que a
provocação destas ações, em relação ao meio ambiente, é por parte
das próprias pessoas e pretende,  com a participa ção de mais
vereadores e lideranças, propor a realização de um código ambiental
do município, para preservar as áreas ambientais,  de controle
sanitário, de planejamento  e desenvolvimento  do município. A
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes,  PMDB, comenta que
ouviu algo de uma  pessoa  muito  inteligente  que  está sentada  na
platéia, do qual  não irá citar  o nome,  e que lhe  deu uma lição de
sabedoria, e que o mesmo  quando estava saindo da prefeitura lhe
disse: “Vereadora Penha, eu fiz campanha contra a Dilma, mas hoje
eu a respeito como a minha presidenta  da República, eu fiz
campanha contra  o governador  Confúcio Moura,  mas hoje ele foi
eleito pelo povo e eu o respeito como o meu governador”, e salienta
a vereadora  que queria  dizer a essa pessoa,  que hoje a mesma
deveria estar aqui sentada  como parlamentar,  porque  esse é o
exercício mais bonito e digno da cidadania, e de um país
democrático de direito, quando  cidadão reconhece  seus líderes
maiores. Diz que  essa lição, de respeitar  os líderes maiores,  teve
hoje de um cidadão, que quando  se desmanchou  os palanques
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soube se colocar como uma pessoa que reconhece seus
governantes, sendo  uma  pessoa  consciente  dos direitos  e deveres
como cidad ão. Diz ainda  de matéria em jornal  que  tem foto dos
parlamentares de Rondônia, discutindo os rumos do estado, e achou
bonito, pois na mesa estavam os deputados  federais Moreira
Mendes, Carlos Magno,  Lindomar  Garçon, Nilton Capixaba,  Padre
Tom, Marinha Raupp, Mauro Nazif,  Natan Donadon e os senadores
Ivo Cassol e Valdir  Raupp,  e isso a emcionou,  deixou  feliz,  pois o
palanque foi desfeito e tem se que trabalhar  para o povo de
Rondônia e isso é exercício da cidadania.  O vereador  Valdomiro
Corá, PV, diz que analisa discurso de companheiros e que para ele o
Regimento Interno tem que mudar, mas tem também que se fazer
lei que venha proibir vereador e vereadoras de colocar parentes em
órgãos públicos, pois é um tipo de negociação que não pode
acontecer. Fala que tem municípios que não copiam coisas de Cacoal
não, a água do munic ípio de Cacoal  melhorou,  mas  as pessoas  já
estão recebendo  dois  talões em suas casas, ao invés de pagar um
estão pagando dois,  e também a rede  de esgoto  do munic ípio de
Cacoal não é barata, vem explorando a população. Diz que
municípios querem  copiar  de Cacoal,  mas  não copia  isso não, que
estão metendo  a mão no bolso do contribuinte,  a população hoje
não aguenta mais  pagar  esgoto  e água no munic ípio de  Cacoal.  E
não aguenta  tanta multa que tem neste município e lembra a
parlamentar, que fala palavras que acha que vai atingir sua pessoa,
vereador Corá, que pode afirmar que o que acontece em Cacoal não
é justo, colocando a pol ícia para multar a população todo dia, está
errado, coloca  uma vez por  mês, tá bom demais.  Fala que tem se
que citar  os nomes  dos parlamentares  que  foram  contra  o salário
mínimo de seiscentos reais, parlamentares do PMDB, do PT, os quais
foram a favor  do salário mínimo de  quinhentos e quarenta e cinco
reais, mas  os seus  próprios salários subiram mais  de  sessenta por
cento, e isso é uma falta de respeito  para  com o povo. Diz do
reajuste dos vereadores que é de quatro em quatro anos, e o povo
tem que ter orgulho de saber que esta Casa respeita a população.
Diz ainda que os times de futebol não podem mais jogar nas linhas,
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pois a polícia está esperando para multar o coitado do caminhoneiro
que está levando um time a troco  de  óleo diesel,  e isso não pode
acontecer, tem que dar respeito a esse povo.  Fala que fará lei que
proíba parente de vereador trabalhar no município, porque
hoje,enquanto o trabalhador ganha um salário mínimo, enquanto o
agricultor arrebenta no sol quente, vereador encaixa seus parentes,
tanto no município como no estado, e não adianta  querer vir
defender PMDB  e PT, que  vai levar peia mesmo.  Ordem  do Dia.
Todos os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  n° 02/11-
CMC do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os
Artigos 120,  § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
pede Regime  de Urgência Simples  para  inclus ão e delibera ção do
Projeto de Lei n° 209/10, de autoria  do Poder  Executivo,  é lido,
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  A vereadora
Maria de Lourdes  Kemper  do Prado em Questão de  Ordem requer
verbalmente que seja lida somente a súmula e parecer do projeto de
lei haja vista ter sido o mesmo já amplamente  discutido nas
Comissões Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 209/10 – Autoriza o
Poder Executivo Municipal a contratar financiamento junto ao Banco
Nacional de Desenvolvimento Econômico Social – BNDES, através de
agente financeiro credenciado,  na qualidade  de mandatário, a
oferecer garantias e dá outras providências. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 209/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  Em seguida é o
Requerimento n° 01/11-CMC de autoria do vereador Valdomiro Corá,
é lido, e como o vereador Antonio Masioli, deseja discutir o
requerimento, de acordo  com o Regimento  Interno  desta  Casa,  é
remetido para a Ordem do Dia da próxima sessão. O Sr. Presidente
Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece que o vereador Valdomiro Corá
pediu renúncia da comissão Permanente  de Honrarias,  e como o
vereador antonio Masioli, quando da eleição das Comissões, obteve
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votos suficientes,  é nomeado,  como novo membro  da Comissão
Permanente de Honrarias,  desta Casa. Em seguida  após verificar
nada mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia,  declara  encerrada
esta sessão às 21h03min, mandando que se lavrasse esta ata, que
vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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